

鼻尖整形手术及其整形效果研究

杨武略

长沙爱思特医疗美容有限公司长沙爱思特医疗美容医院 湖南长沙 410000

[摘要] 目的 总结并归纳鼻尖整形手术及其整形效果。方法 选取 2017 年 4 月至 2018 年 4 月期间我院收治的 60 例进行鼻尖整形的患者作为研究对象，使用随机数字表法分为观察组和对照组，每组 30 例，对照组患者使用硅胶假体进行隆鼻处理，观察组患者使用人工真皮结合自体的软骨组织进行隆鼻处理，对比两组患者的整形效果以及患者对整形的满意程度。结果 观察组患者整形有效率为 96.7%，明显高于对照组的 73.3%，组间体现为 $P < 0.05$ 的最终检验定论，探析价值突出显著；观察组患者对整形的满意度为 93.3%，明显高于对照组的 73.3%，组间体现为 $P < 0.05$ 的最终检验定论，探析价值突出显著。结论 采用人工真皮结合自体的软骨组织的方法进行鼻尖整形，能够有效减少不良反应发生情况，提高整形效果与患者对整形的满意程度，应用价值较高，值得在临幊上推广使用。

[关键词] 鼻尖整形；整形手术；整形效果

[中图分类号] R622

[文献标识码] A

[文章编号] 1674-9561 (2018) 07-126-02

鼻尖整形在临幊上较为常见，一般采用假体隆鼻的方法对患者进行治疗，目前临幊上主要使用的假体包括硅橡胶假体与一些膨体材料等^[1]，但硅胶假体容易引起不良反应，对患者造成一定程度的伤害，整形效果并不理想^[2]，而近年来逐渐发展起来的人工真皮结合自体的软骨组织进行隆鼻的方式安全性较高，不良反应少，效果较好^[3]，本文针对 2017 年 4 月至 2018 年 4 月期间我院收治的 60 例进行鼻尖整形的患者，总结并归纳鼻尖整形手术及其整形效果。

1 资料与方法

1.1 一般资料

选取 2017 年 4 月至 2018 年 4 月期间我院收治的 60 例进行鼻尖整形的患者作为研究对象，排除临床资料不全者、治疗中途转院的患者以及患有其他系统性疾病者，纳入对象均自愿进行鼻尖整形，均经本院医学伦理研究委员会批准通过，且患者本人及其家属对本研究知情并签署了同意书。将 60 例进行鼻尖整形的患者按照随机数字表法分为两组，观察组与对照组，每组 30 例，其中观察组中男 4 例，女 21 例，年龄最小 22 岁，最大 37 岁，平均年龄 (26.25 ± 6.11) 岁；对照组中男 5 例，女 20 例，年龄最小 21 岁，最大 38 岁，平均年龄 (27.14 ± 6.15) 岁。两组患者，无论是在年龄还是自身的性别、病情上都呈现以 $P > 0.05$ 情况或者是结局，没有探究价值，可进行比较。

1.2 方法

进行手术前应对所有患者进行整形设计，根据患者的面部特点以及眉间角等情况制定具有针对性的鼻尖整形方案。

对照组患者使用硅胶假体进行隆鼻处理：对患者进行局部麻醉处理与常规消毒，在鼻内进行蝶形切口，并按照整形方案对鼻尖进行塑形，在预留的位置填充硅胶假体，最后应对患者的鼻尖进行塑形处理，并将术中产生的污血处理干净，而后进行缝合包扎处理。

观察组患者使用人工真皮结合自体的软骨组织进行隆鼻处理：首先应根据治疗方案确定手术所需的真皮大小与软骨大小，而后对真皮或软骨进行进一步加工处理，令其大小与形状符合要求，其中雕刻为长梭形的软骨用于鼻中隔与鼻根部位的整形，雕刻为柳叶形的软骨用于鼻尖的整形。对患者进行局部麻醉处理与常规消毒，在鼻内进行蝶形切口，并按照整形方案对鼻尖进行塑形，填充方式与对照组相同，最后使用合并缝合的方式对手术部位进行缝合，并进行污血处理与包扎等工作。

1.3 观察指标

对比两组患者的整形效果，并发放自制问卷调查患者对整形的满意程度。疗效判断标准：①显效：鼻尖整形成功，无不良反应发生情况；②有效：鼻尖整形基本成功，有轻微并发症发生情况；③无效：鼻尖整形未达到预期效果，或出现不良反应。整形有效率 = (显效 + 有效) / 总例数 × 100%。

1.4 统计学方法

本次研究中，将 60 例进行鼻尖整形的患者的研究数据均输入至 SPSS17.0 软件中，进行统计学有效处理，整形有效率及患者对整形的满意度均采用%的形式表示，组间运行 χ^2 检验，若体现为 $P < 0.05$ 的最终检验定论，探析价值突出显著，存在统计学差异。

2 结果

2.1 两组患者整形有效率对比

对比两组患者的整形效果，观察组患者整形有效率为 96.7%，明显高于对照组的 73.3%，组间体现为 $P < 0.05$ 的最终检验定论，探析价值突出显著，见表 1。

表 1：两组患者整形有效率对比 [n (%)]

组别	例数	显效	有效	无效	有效率
观察组	30	19 (63.4)	10 (33.3)	1 (3.3)	29(96.7)
对照组	30	8 (26.7)	14 (46.6)	8 (26.7)	22(73.3)
χ^2 值					6.4052
P 值					0.0114

2.2 两组患者对整形的满意程度对比

对比两组患者对整形的满意程度，观察组患者的满意度为 93.3%，明显高于对照组的 73.3%，组间体现为 $P < 0.05$ 的最终检验定论，探析价值突出显著，见表 2。

表 2：两组患者对整形的满意程度对比 [n (%)]

组别	例数	非常满意	满意	不满意	满意度
观察组	30	12 (40.0)	16 (53.3)	2 (6.7)	28(93.3)
对照组	30	9 (30.0)	13 (43.3)	8 (26.7)	22(73.3)
χ^2 值					4.3200
P 值					0.0377

3 讨论

随着经济的不断发展与人们生活水平的提高，人们的审美水平逐渐提高，且对自身面貌的要求也越来越高，整形行业逐渐发展起来^[4]。随着医学技术的进步，人工真皮结合自

(下转第 129 页)

随着人们的生活和习惯改变，慢性阻塞性肺疾病的发病率逐年上升，而合理用药是疾病控制的关键。慢阻肺急性加重期患者可出现咳嗽、喘息、呼吸急促等，还可出现发热，对患者肺功能和生命安全产生严重威胁，需要及早选择合适药物进行治疗，延缓肺功能恶化，促使患者恢复正常生活^[2-3]。

慢阻肺急性加重期的发生和细菌、病毒感染等有关，经糖皮质激素的使用可以有效地减轻肺功能损伤，发挥抗炎作用，改善患者的生活质量。在治疗药物中，特布他林是临幊上常用的β2受体激动剂，可扩张支气管，对病情发作进行控制，改善局部血液供应和增大毛细血管面积，维持通气血流平衡，纠正缺氧缺血。糖皮质激素可有效抑制炎性因子释放，保护上皮细胞功能，联合特布他林治疗可发挥协同作用，提高治疗效果，进一步抗炎和改善患者肺功能，缩短疗程，促进患者预后的改善^[4-5]。

本研究中，单一用药治疗组予以特布他林治疗，联合用药治疗组则予以特布他林联合布地奈德混悬液治疗。结果显示，联合用药治疗组疗效、血气指标好转的时间、肺功能好

(上接第 125 页)

(P < 0.05)，有统计学意义。

综上所述，与常规治疗方法相比，应用全科治疗能够明显提高老年慢性便秘患者的临床治疗总有效率，效果较为理想和显著，因此，应在临幊广泛推广。

〔参考文献〕

[1] 胡健. 普芦卡必利与莫沙必利治疗老年慢性便秘效果

(上接第 126 页)

体的软骨组织的方法在鼻尖整形中逐渐应用起来，人工真皮结合自体的软骨组织进行整形，能够有效降低手术的不安全性，并提高整形的效果，让患者隆鼻后鼻尖更为自然，在临幊上取得了较为理想的效果^[5]。

本次研究中，对比两组患者的整形效果，观察组患者整形有效率为 96.7%，明显高于对照组的 73.3%，组间体现为 P<0.05 的最终检验定论，探析价值突出显著；对比两组患者对整形的满意程度，观察组患者的满意度为 93.3%，明显高于对照组的 73.3%，组间体现为 P<0.05 的最终检验定论，探析价值突出显著，说明采用人工真皮结合自体的软骨组织的方法进行鼻尖整形的效果较好，可以广泛应用。

综上所述，采用人工真皮结合自体的软骨组织的方法进行鼻尖整形，能够有效减少不良反应发生情况，提高整形效

(上接第 127 页)

2.2 治疗前后两组患者 Lequesne 指数评分比较

这两组患者在接受治疗之前，他们的 Lequesne 指数评分不存在明显的差别。患者在接受治疗之后，其 Lequesne 指数评分比治疗前要低，而且与同一时期的对照组相比较，观察组患者无论在任何时候的 Lequesne 指数评分都要明显的低很多。

2.3 两组患者临床疗效比较

表一：两组患者临床疗效比较

组别	例数	显效	有效	无效	总有效
观察组	51	23(45.10)	25(49.02)	3(5.88)	48(94.12)
对照组	51	18(35.29)	24(47.06)	9(17.65)	42(82.35)

转时间、气流受限改善时间、二氧化碳分压以及血氧分压、酸碱度优于单一用药治疗组，P < 0.05。联合用药治疗组治疗安全性和单一用药治疗组无明显差异，P > 0.05。

综上所述，特布他林联合布地奈德混悬液治疗慢阻肺急性加重期的疗效确切，可有效改善血气情况和肺功能，有良好的安全性，值得推广应用。

〔参考文献〕

[1] 张远程. 糖皮质激素联合特布他林治疗慢阻肺的临床效果观察[J]. 临床医药文献电子杂志, 2018, 5(27):96+98.

[2] 张岳. 糖皮质激素联合特布他林治疗急性加重期慢阻肺临床疗效分析[J]. 中外医疗, 2018, 37(06):132-134.

[3] 刘萍, 王忠奎. 糖皮质激素联合特布他林治疗慢阻肺急性加重期的疗效观察[J]. 世界最新医学信息文摘, 2018, 18(07):94+96.

[4] 江焰平. 糖皮质激素联合特布他林治疗慢阻肺急性加重期的价值[J]. 当代医学, 2017, 23(24):161-162.

[5] 李艳春. 糖皮质激素联合特布他林治疗急性加重期慢阻肺的临床效果[J]. 河南医学研究, 2017, 26(06):1036-1037.

观察[J]. 白求恩医学杂志, 2016, 14(04):420-421.

[2] 张志伟. 枸橼酸莫沙比利胶囊联合双歧三联活菌胶囊治疗老年糖尿病慢性便秘的效果研究[J]. 糖尿病新世界, 2015(02):35.

[3] 何馥倩, 李晓冉, 黄晓丽. 双歧杆菌乳杆菌三联活菌片联合聚乙二醇 4000 散治疗老年慢性便秘的临床研究[J]. 华西医学, 2017, 32(12):1872-1875.

果与患者对整形的满意程度，应用价值较高，值得在临幊上推广使用。

〔参考文献〕

[1] 刘艳明. 关于鼻尖整形手术的整形效果及临床应用分析[J]. 中国美容医学杂志, 2012, 21(8):106-107.

[2] 何汀, 何林, 唐小荣, 等. 应用不同材料技术进行鼻尖整形手术的效果比较[J]. 医疗装备, 2016, 29(14):111-112.

[3] 刘品. 鼻尖整形手术的整形效果观察及临床应用探讨[J]. 临床医药文献电子杂志, 2014, 1(9):1545-1546.

[4] 梁刚, 王肃生, 张志华, 等. 鼻中隔软骨在鼻尖整形和修复隆鼻手术中的应用效果研究[J]. 中国医学创新, 2017, 14(6):29-32.

[5] 代天均. 耳甲腔软骨与硅胶假体在鼻尖整形手术的整形效果及临床应用的对比研究[J]. 医药前沿, 2017, 7(6):46-47.

将观察组和对照组的灵床治疗总有效率进行比较，前者要明显的高于后者 (P<0.05) 具体情况如表一所示

3 讨论

在本次研究的过程中，将接受治疗后的观察组与同期的对照组相比较，前者各个时间点的 VAS 评分和 Lequesne 指数评分都要明显的低于后者，而且观察组的总有效率要明显的高于对照组，从这些情况中可以了解到医用几丁糖治疗方式能够在治疗膝关节骨性关节炎的过程中发挥着重要的作用。

本次研究还不是非常全面的，因此，为了能够让膝关节骨性关节炎能够有更加合适的治疗方案，在今后还会进行更加深入的研究和探索。